

換個活法:中國大二女生休學在南極郵輪上打工

胡瑜丹是重慶一所大學播音系大二學生，她剛完成了一件很酷的事情——在南極郵輪上打工4個月，20歲就實現了無數人游南極的梦想，還得到一筆可觀的薪水，更重要的是，這段經歷讓她懂得了一個道理：人生像是曠野，有無數種可能性，只需要帶上一顆勇敢、自信的心，就可以擁抱全世界……

啓程:寒假考到了國際海員證

一次偶然的機會，網上一則在南極國際游輪上做海員的招聘啓事吸引了胡瑜丹的注意。“南極”，這個遙遠又熟悉的地理名詞，讓這個從未出去旅遊過的女孩忽然向往了起來。她立即動手查詢這份工作的可靠性和安全性，在確認後獨自做了一個決定：應聘這份工作！

要成為海員的一個必要條件是具備證照。於是，趁着2022年寒假，她前往廈門考取國際海員證。

那是她第一次獨自去到陌生的城市，終於將自己安頓下來後，胡瑜丹坐在街頭吃了一碗福建米線，舀了一勺辣椒，給媽媽打去電話，以儘量輕鬆的語氣報平安。這時，她才告訴媽媽她要去南極的計劃。

電話那頭，傳來媽媽啜泣的聲音。“我想可能對於媽媽來說，我是太快長大的小孩……”好在她最終得到了父母的支持，並通過了理論考試、打繩結等各項考驗——包括從5米跳台跳下水，順利拿到了國際海員證。

學校也很快批准了她的休學申請，輔導員叮囑她注意安全，希望她從社會實踐中收穫更多人生體驗。

準備好了各種證件，通過了線上面試，打了疫苗，胡瑜丹啓程從重慶飛往阿根廷——這也是胡瑜丹第一次出國。

先飛到荷蘭，再到烏拉圭，在飛行了50多個小時後，2023年11月，她從阿根廷大陸最南部的烏斯懷亞登船，開始了一段奇妙的旅程。用辛勤的工作交換震撼的美景。

對於胡瑜丹來說，船上的一切都是新鮮的。

她在郵輪上的崗位是服務生助理，雖然這幾乎是最簡單的工作，她依然用真誠的微笑面對每一位客人以及船上的探險隊員，釋放快樂、積極的能量。

很快，胡瑜丹在工作站點學習瞭如何做咖

啡，如何拉出漂亮的拉花，和船上的客人交流。

第一次出國的胡瑜丹發現，英語交流並沒有她預想的困難，“我儘量尋找機會和英語母語者交談，學習英語常用句式，訓練表達一大段觀點時應有的邏輯，像學習播音評述那樣……”

一周後，用英語交流便已不成問題。她利用空閑時間還會背一些高級詞彙，又立馬投入使用。由於是一艘葡萄牙屬船舶，胡瑜丹順帶還學了一些簡單的葡萄牙語和西班牙語，那是一段很充實的學習時間。

當郵輪穿越德雷克海峽時，船身晃蕩，能見度很低，雲和霧凝聚在一起，狂風驅趕着她回到溫暖的郵輪內部，但周遭壯觀的景象讓她驚嘆不已。

當時正值南極的夏季，太陽凌晨三四點升起，直到晚上十點才會落下。胡瑜丹最喜歡做的事情就是下班後來到開放甲板，享受南極獨特的日出與日落。

她看到，誕生於極暗中升起的太陽，炙熱地，像一顆巨大子彈穿進天幕，這一穿過的時刻只持續了二十分鐘，天空便被完全“刺破”了。

“在日落里，又像是將我帶到了另一個星球。”胡瑜丹形容，冰山漂浮在海面上，雲層又漂浮在冰山上，雲朵在天空中像輕紗一樣綿延，太陽已消失踪迹，散佈夢幻的紫色與粉色的光暈。

她閉上眼睛，能聽見耳邊有冰融化的聲音，彷彿身處一個前所未見的空間，一切都歸于遼闊和平靜。

難忘:在船上過了20歲生日 企鵝在枕邊走過

在南極，胡瑜丹看到了企鵝排隊渡水，看到了鯨魚躍出海面……不過，當新鮮感過去，郵輪上的工作似乎跟其他工作一樣無聊和辛苦，浪漫也蕩然無存。

早上5點起床，晚上10點入睡，做100到200杯咖啡，每天一直重複着相同的事情，工作8~10個小時，而且沒有休息日，每天都是周一！

從烏斯懷亞出發，穿過德雷克海峽，到達南喬治亞島，再折返……時間長了，已經有些膩了，甚至她都不太願意再下船去探險。

船上有個來自新西蘭的客人，這個小伙興奮地告訴她，自己是通過一個很酷的方式掙到了昂貴的南極船票——從超市買來餅乾，進行精心包裝後去街上賣掉。他告訴每一個買餅乾的顧客，“我要靠賣餅乾去南極！”而如今他真的做到了！

看着小伙眼里的光，胡瑜丹突然意識到，這不就是之前的自己嗎！在得到了一件珍貴的禮物後，自己竟然沒有拆開好好看看！

於是，她又開始享受這趟特殊旅行的快樂。

今年，她在船上過了春節。那一趟船中國客人特別多，主廚特意做了餃子和宮保鷄丁，並抱歉地跟她說，餃子數量有限，沒辦法給員工吃。即便如此，依然想辦法特意“投喂”了她一個！

胡瑜丹還曾幫助船上的一對中國情侶求婚。

她帶上兩個企鵝玩偶，趁着登陸，幫着男生在雪地上寫下“Marry me(嫁給我)”。最後自然是求婚成功，她和客人們一起為他倆歡呼、鼓掌、祝福。

南極郵輪提供了很多有意思的登陸項目，她幸運地得到了一個免費露營的名額——對外售價為700美元。他們在雪地上挖坑作床，鑽進睡袋，頭頂天幕看日出和日落，看企鵝搖搖擺擺從腦袋旁邊走過去，一只雪白的鳥還在帽子上拉了屎！

第二天醒來，天氣晴朗，她跟着探險隊員爬上雪山，從山上直接滑下來！

在船上，胡瑜丹還過了20歲生日。同事專門為她在宿舍裡準備了氣球、生日蛋糕——當然，由於船上條件有限，這些都不是真的，都是找前台打印的！但對她來說，是一個終生難忘的生日！

“媽呀，他們沒有說錯，人生真的是曠野！有無數種可能性！”胡瑜丹感嘆道。

收穫:生命是曠野 用自信和勇氣擁抱全世界

爲期四個月的南極旅行季節過去，胡瑜丹的工作結束了，她得到了折合人民幣5萬元的工資，而這一趟的花費很少：考海員證4000元，打疫苗1000元。

下船後，她用掙來的錢買了心儀已久的電子設備，然後花了很長時間獨處，去思考，似乎又回到了在船上的狀態——井然有序、純粹、遠離焦慮。

“我花了兩周重新找到了秩序，找到了框架下的自由。”胡瑜丹說，在船上的四個月，由於網絡的限制，沒有像平時那樣刷視頻，幾乎完全隔絕網絡。正是這種極致純粹的環境給予了她前所未有的平靜。

以前她跟大多數女生一樣，希望打扮得漂亮亮，希望穿着好看的衣裳，得到別人的讚美。現在的她，卻以素顏爲主，把更多時間精力放在了學習上——繼續完成學業，鍛煉、學西語、學電子琴——她決定去當一名戶外探險領隊，上個月還去考了游艇駕駛證！

“我發現了更廣闊的自然之美，希望把打扮自己的時間花費在探索自然上，會更有價值。”

胡瑜丹發現，自己選擇的播音專業其實是一個工具，如果只有這項技能或許只能成爲“傳聲筒”，但如果加上文學、法學、經濟學，會迸發巨大的能量，可以更好地走向很多職業。

“當看到女兒的實踐報告後，激動的心再次被猛烈撞擊。”在胡瑜丹的媽媽李女士眼中，女兒就像是一只破繭的蝴蝶，她很高興女兒找到了自己，找到了滿滿的信心，現在也有了目標，有了去努力學習的內驅力。“我爲她感到驕傲！”

“原來，我可以做服務生，可以跟坐在街邊擦皮鞋的叔叔暢聊，我會用不同的語言和來自世界各地的人交流，可以在不像家的地方獨自入睡，可以認真聆聽他人的觀點和信仰，永遠擁有給予的能力……從此我的腳步輕盈了。”胡瑜丹在日記上認真寫下這一段話，她知道了自己想要什麼，擅長的是什麼，找到自己的方式去探索廣大的世界。

這個美麗又青春洋溢的女孩迎着陽光，自信地說，“當我能將自己壓縮在一個行李箱甚至一個背包里時，我就擁有了整個世界……”

身。

說這些不是暗示任何一個德撲局都會變成比暗網更黑暗的地下賭莊，但《孤注一擲》里成功翻身的故事也不是處處都有。後來我發現，當dealer這件事情本身就和賭博一樣容易上癮，爲了賺大哥的小費，我甚至開始學一些如何給大哥發好牌的手法，我知道這樣是不對的，但是一把幾千甚至上萬人民幣小費的誘惑力實在太大了。

別人在玩牌，你在發牌，其實你也在賭，你在賭自己能不能發出一把好牌，能不能有機會賺到大哥手里的那個零頭。

別小看這些零頭，在真正的階級差距面前，雖然在別人眼里不足挂齒，但在我這裏，就是實實在在的一筆錢，是實實在在能夠填補學費、房租，甚至能讓我不用問家里人也能買到一台成色很好的奔馳C300的一筆收入。

後來，我因爲喜歡上了其中一個牌客，和他發展出了感情，爲了避嫌，我就不再繼續發牌了。我把我的所見所聞都告訴了他，他沉思了許久。

後來，我們一起退出了這個圈子。相信我，戒賭比戒毒還難。

現在我們都畢業了，學統計的我用這段經歷做了一些改編，拿到了好幾個數據分析師的offer。

但我想說的是，每次我回過頭看這段難以啓齒、卻又是我20歲出頭爲數不多的人生高光經歷，我都會感慨良多。

我覺得留學就和德撲一樣，是生活的催化劑，加速你的成長或墮落。

許露西指出，在國際旅行社區，少數族裔女性太少了，這讓她想要分享自己的知識。對於獨自旅行或前往人迹罕至的目的地，許露西也給出了一些安全建議。她說，旅行時保持安全的關鍵是提前做好調查。她以朝鮮舉例，雖然這個封閉的國家可能令人望而生畏，但在調查後就會發現，有三家公司赴朝鮮旅遊的業務已經很成熟。

她還建議多從導游、司機和翻譯這些經驗豐富的旅行夥伴處取經，同時還要遵守當地規定。儘管許露西現在已經走遍了每個國家，這也包括南極，但她對未來仍然有很大的計劃。她說，她對乘坐貨船旅行很感興趣，並且想訪問一些她未曾去過的城市和地區。她笑着說：“就像他們說的那樣：‘你學得越多，你就越意識到自己知道的不多。’我旅行得越多，就越意識到我沒什幺見識。”



加州華裔女教師完成壯舉:訪問全球所有國家

舊金山灣區的一名華裔女教師近日剛剛完成了訪問地球上每一個國家的壯舉。雖然沒有官方統計，但據普遍估計，只有大約400人訪問過世界每個國家。據NBC新聞報道，許露西(Lucy Hsu)是加州聖何塞的二年級教師，在2023年5月訪問敘利亞後，她正式完成了對全球所有193個國家的訪問。

她解釋稱，雖然全球有多個國家沒有定數，但大多數旅遊俱樂部和團體使用193這個數字，因爲這是聯合國成員國的數量。

許露西是越南難民的女兒，她稱自己小時候很少旅行，23歲時才拿到人生第一本護照。她告訴NBC新聞，自己的家境並不富裕，從小長大從未去過任何地方。但在回學校攻讀碩士學位之前，她決定拿起護照，做背包客游歐洲。從那以後，她迷上了旅行，並把每年夏天旅行作爲一個目標。她解釋說：“我意識到，如果我把暑假計劃得當，我可以花很少的錢去旅行，還能一次性訪問幾個國家。在我旅行了五六年的時候，我意識到，我可能已經去過60-70個國家了。”

隨着訪問的國家數量越來越多，42歲的許露西逐漸開始下定決心訪問全世界每一個國家。她坦言，人們問她最多的問題便是，她怎么能負擔得起這麼多的旅行。許露西表示，這其中不乏各種節省成本的策略，但省錢最多的方式是

通過報名參加志願者交流項目和寄宿家庭。據介紹，她使用Workaway來尋找房東和工作機會，這是一個將志願者與經過審查的組織聯繫起來的會員制網站。

不僅如此，許露西還經常通過一個名爲HostelWorld的網站住在青年旅社，甚至在當地青年旅社打工，以換取食宿。她的其他省錢秘笈包括賺取信用卡積分以獲得獎勵，同時在旅行時搭乘當地的廉價巴士和火車。

對於也懷揣環球旅行夢想但猶豫不決的人，許露西建議道：“如果你學會了精打細算，旅行是可以實現的。如果你想研究的話，這些方法都是現成的。旅行並沒有人們想象的那麼遙不可及。”當被問及她最喜歡全球哪個國家時，許露西給出了意想不到的答案。她說，很難選擇最喜歡的目的地，因爲有很多美好的經歷，但蒙古在她的腦海中脫穎而出。她說，在蒙古旅行期間，她和當地一家人在戈壁沙漠的一個蒙古包里住了幾天。早上騎駱駝出門，和孩子們一起從沙丘上滑下來的情景還歷歷在目。“這真的是一片充滿未知冒險的土地。”她評價道。

許露西總結道，對她而言，旅行真正的價值是一種感恩之情，感恩我們在這個世界上擁有的的一切。人們常常因爲想要更多而不滿足，但世界各地沒有這些物質條件的人仍能幸福生活。